

环翠区加强校车运营管理

本报8月21日讯(记者 王天宇) 18日,从威海市教育局了解到,近年来环翠区稳步增加中小学校学生专用车数量,并完善管理和补助机制,基本解决了农村学生“乘车难”及上放学的交通安全问题。

据了解,环翠区实施接送学生专用车扶持优惠政策,新购接送学生专用车。每车区、镇两级财

政分别一次性补助2万元,按专用车每车每年8000元标准对车辆驾驶员实行动态考核奖励。

2010年5月,经区委、区政府研究同意,环翠区学生专用车运营考核奖由原来的0.8万元/年·车,提高到1.5万元/年·车。另外,环翠区还加大运营补助力度,2012年确立了“政府主导,部门联动,公司运营,全程监管”的校

车运营新模式,先后有29辆新校车投入使用。由各镇政府做为校车管理主体,与威海市城郊公交公司签订校车运营服务协议,由区财政给予适当补贴。2010年以来环翠区财政累计投入资643.44万元,其中:原模式校车购置补助4万元,原模式运营校车补助257.38万元,城郊公交公司运营新模式校车补助382.06

万元。

在全面推行校车运营新模式的基础上,有序推进校车更新,4所民办幼儿园更新国标校车6辆;4月份,温泉镇35座、45座两辆新模式校车投入运营。加强校车监管中心和13个分中心的建设,开展农村校车站点调研,优化校车运营服务,建立环翠区校车安全管理联席会议制度。



栏目

“点燃孩子的生命之火”
系列家庭教育(二十四)

《教育孩子的大智慧》

——仇善文

编者按:现在,许多家长已经开始了“拼”孩子,方式就是拼命给孩子灌输各种知识。大家知道,知识是别人的沉淀结果,智慧是自己探索的结果。学知识是个简单的事情,省事,真正的知识是积极的探索,痛苦而快乐。我们生活中有不少知识,许多人在传授知识,对不对?对,也是知识,但是是小知识,如果我们淹没在小知识里,就难成事。对孩子来说,就是蒙蔽孩子的悟,必须烧掉。

就是“道”,就是习惯培养,智力开发,眼耳鼻舌身,所有感官全部打开。不是传授知识,如美国发生的公案:幼儿园教会了一个孩子O,家长把幼儿园告上法庭,理由是限制了孩子的想象力,O可以想象成太阳,可以想象成月亮,可以想象成一切圆的东西,结果幼儿园败诉。

进了好多学校,接触好多教师,接待好多家长,训练好多学生,说到教育,无不叹息、摇头、无奈。看到国外权威机构、专家评价中国教育,很是伤心、着急;看到山东省教育厅负厅长张志勇发出的呼吁:救救教育!自然想到鲁迅的救救孩子!

到底什么是教育?看了我市王艳芳老师的第三部教育专著《小学节日活动创意设计与组织》,不由地感叹:这才是真的教育!这才是大智慧。

活动中,结交同辈群体,越是关系平等的人际关系,对学生社会化发展的促进作用越大。活动中,同辈学生通过活动内容的商定、目的认定、角色分配、工具准备、冲突调节、结果评价等能够最好地形成与发展学生的社会能力。这就是群体活动的科学性和有效性。

记者 李孟霏 整理

创城,大嵒寺小学在行动

本报8月21日讯(记者 高洪超 通讯员 赛时静) 威海新一轮创城工作正在进行,作为城市的一员,大嵒寺小学也投入到如火如荼的创城活动中,把文明的种子播撒到每一位学生的心里,让拥有更加文明的“内心”。

这几天,大嵒寺小学悬挂了横幅标语、每日更换电子屏文明标语,向周边社区居民传播创城意识,学校还专门成立了创城工作领导小组,全体教师放弃休假,向社区居民发放宣传材料,带动家长、社区居民共同参与创城工

作。

创建全国文明城市成为大嵒寺小学开展德育工作的契机,学校开展了争当“十好少年”、“记录身边的文明瞬间”剪贴报评比、“做文明学生,创文明城市”主题班队会等一系列文明活动。



助力高考

20日,文登市埠口港管委隆重举行了高考学子奖励基金发放仪式,对辖区内14名升入重点大学的优秀学生,给予每人1000元的现金奖励。埠口港高考学子奖励基金主要针对的是,辖区内考上重点本科的应届高中毕业生。这项措施自2011年基金成立,三年来先后资助了37名优秀大学生,资助总额达3多万元。

通讯员 于荃川 摄



栏目

新学期开学在即,21日,毕家疃小学、高区一中、实验一小学校的宿舍、食堂、图书馆、电教室迎来新一轮安保检查。高区消防队员重点检查前述场所的安全疏散通道、火源、电源,彻底消除火灾隐患。与此同时,三所学校周边的网吧、电子游戏厅也在检查之列。

王信周

暑假即将结束,近日,工业园区消防大队结合“消防安全大排查大整治”,积极深入辖区各类学校开展消防安全检查。由于暑假期间无人维护保养消防器材,个别学校存在着安全疏散指示标志损坏、消防水带老化、灭火器过期失效等安全隐患。下一阶段,工业园区消防大队将卓总要求各学校整改,确保“平安新学期”。

陈璐

为了让幼儿园的孩子们了解小学生活,近日,长征小学幼儿园组织孩子们观看小学升旗仪式、参观小学阳光餐厅、观看并体验小学路队、参与低年级大课间,进入一年级教室和哥哥同上一节课(音乐、美术等),体验小学教师授课等,使孩子更加期盼小学的生活。之后给孩子们讲解小学应该注意的事项,为上小学所做的准备,既有知识储备也有心理疏导,幼儿的各项能力都有显著的提高。

长征小学幼儿园还组织亲子活动,并在刚刚举行的大班毕业典礼上,让孩子们面对着小学,信心十足地大声喊:长征小学,我来了!

记者 许君丽 通讯员 王笑梅